



ČESKÁ ŠKOLNÍ INSPEKCE

Oblastní pracoviště

Praha

Inspekční zpráva

**Střední odborné učiliště nábytkářské a technické, Praha 5, Nový
Zlíchov 1**

Nový Zlíchov 1/1063, 150 05 Praha 5

Identifikátor školy:600 005 640

Zřizovatel:Ministarstvo školství, mládeže a tělovýchovy, Karmelitská 7, Praha 1

Školský úřad v Praze 5, Na Valentince 5, 150 00 Praha 5

Termín konání orientační inspekce: 19. a 25. dubna 2000

Čj.	010 689/00-3005
Signatura	ia5ht202

ZÁKLADNÍ ÚDAJE

Tato inspekční zpráva popisuje specifická zjištění, která ČŠI prováděla z důvodu šetření stížnosti na materiálně technické a pedagogické podmínky výchovně vzdělávacího procesu a na celkově nízkou úroveň vzdělávacího procesu v oboru umělecký truhlář. Vzhledem k výše uvedenému se ČŠI zaměřila na:

- materiální podmínky v odborném výcviku
- personální podmínky v odborném výcviku
- kontrolu povinné dokumentace v odborném výcviku
- organizaci a průběhu odborného výcviku

v učebních oborech 82-51-H/006 (JKOV:85-56-2) umělecký truhlář a 33-56-H/002 (JKOV: 33-55-2/01 truhlář. Pro doplnění informací byl do sledované oblasti zahrnut i studijní obor 82-51-L/005 (JKOV: 85-04-4/01) uměleckořemeslné zpracování dřeva.

Ve škole byla v letošním školním roce (14.-16. března) provedena orientační inspekce zaměřená na organizaci a průběh teoretického vyučování v ekonomických a odborných předmětech. Druhá skupina obsahovala předměty technické a odborné kreslení, které byly sledovány kromě ostatních i ve třídách UT1 a TU2 (umělecký truhlář), UZD1 (umělecké zpracování dřeva) a T2 (truhlář). Inspekční zpráva č.j. 010 570/00-3003 a protokol č.j. 010 571/00-3005 byly odeslány dne 00-04-07. Dle výše uvedené zprávy je škola celkově hodnocena jako velmi dobrá, přičemž je kvalita vzdělávacího procesu ve sledovaných předmětech celkově průměrná a oblast řízení nadprůměrná.

MATERIÁLNĚTECHNICKÉ PODMÍNKY V ODBORNÉM VÝCVIKU

Odborný posudek vypracoval Ing. Jan Vítkovský, CSc., nezávislý odborník v dřevozpracovatelském průmyslu - viz příloha. Externí pracovník posoudil vybavení školy vzhledem k platným učebním osnovám odborného výcviku pro jednotlivé ročníky studia. Ze závěru posudku vyplývá, že v učebních oborech truhlář a umělecký truhlář je škola vybavena tak, aby odborný výcvik proběhl v plném rozsahu dle osnov.

Uvedené celkové hodnocení je, dle jednotlivých ročníků v rozmezí kvality úrovně zabezpečení, průměrné až spíše nadprůměrné.

PERSONÁLNÍ PODMÍNKY V ODBORNÉM VÝCVIKU

Výuku odborného výcviku výše uvedených oborů zajišťují mistři odborné výchovy. Celkový počet MOV 12, z toho je jeden ve funkci vrchního mistra pro tuto skupinu oborů. Vrchní mistr splňuje požadavky pro pedagogickou a odbornou způsobilost dle vyhlášky č. 139/1997 Sb., o pedagogické a odborné způsobilosti pedagogických pracovníků ve znění dalších předpisů. Z ostatních pedagogů splňují odbornou způsobilost pouze 3 mistři, ostatní přestože jsou v požadovaných oborech vyučeni, odbornou způsobilost nespĺňují, protože nemají ukončené úplné střední odborné vzdělání. Pedagogickou způsobilost dle výše uvedené vyhlášky nespĺňuje žádný z mistrů odborné výchovy.

Vedení školy si tyto nedostatky uvědomuje a má vypracovaný systematický plán postupného doplňování odborné a pedagogické způsobilosti v tomto úseku výchovně vzdělávacího

procesu. Plán obsahuje konkrétní termíny zahájení studia. Např. v následujícím školním roce zahájí dva mistři OV studium k doplnění úplného středního vzdělání a další dva na získání pedagogické způsobilosti.

Vzhledem k výše uvedenému je úroveň personálního zabezpečení v odborném výcviku ještě vyhovující.

KONTROLA POVINNÉ DOKUMENTACE V ODBORNÉM VÝCVIKU

V průběhu kontroly byly předloženy tyto materiály:

- deníky evidence odborného výcviku
- koordinační a přeřazovací plány OV
- organizační a pedagogické deníky mistrů odborné výchovy
- dokumentace k zajištění odborného výcviku ve třetích ročnících v cizích organizacích- korespondence a smlouvy
- plán kontrolní činnosti a hospitační záznamy vrchního mistra odborné výchovy
- učební osnovy sledovaných oborů

Předložené materiály byly celkově dobře vedeny a jsou doplňovány konkrétními poznatky z průběhu odborného výcviku, např. organizační a pedagogické deníky. Mistři odborného výcviku však vedou některé údaje v deníku evidence a organizačním a pedagogickým deníku duplicitně. Preferují při práci druhý dokument, který však nepatří do povinné dokumentace školy. Z namátkové kontroly vyplynulo, že některé údaje v denících chybí, někdy jsou mezi duplicitně vedenými údaji neshody, např. průběžná klasifikace žáků. V průběhu tohoto školního roku se počet žáků ve skupinách odborného výcviku ve třetím a v prvním ročníku oboru umělecký truhlář měnil, nanejvýše zde bylo vedeno 8 žáků. Povinná dokumentace ve třetím ročníku oboru umělecký truhlář byla nepřehledná, protože pro dvě skupiny žáků, které jsou ve školních dílnách pouze jedno pololetí, je veden jediný deník evidence odborného výcviku. Dokumentace k plnění učebních osnov v jednotlivých ročnících (zadání, výkresy a další podklady včetně materiálů k závěrečným zkouškám) je vedena velmi dobře.

Celkově je úroveň kontrolované dokumentace hodnocena jako průměrná.

ORGANIZACE A PRŮBĚH ODBORNÉHO VÝCVIKU

Hospitační činnost ČŠI se uskutečnila ve 4 skupinách odborného výcviku. Inspektoři sledovali úvodní část pracovního dne v dopoledním a odpoledním vyučování vždy v délce dvou vyučovacích jednotek.

Sledovaná činnost žáků odpovídala ve všech skupinách předloženým koordinačním a přeřazovacím plánům a schváleným učebním osnovám. V úvodu sledované výuky proběhlo seznámení s cíli učebního dne, u navazovacích činností s jejich procvičením, u nových tematických celků seznámení s konečným výrobkem, technologickým postupem jeho výroby a s případným uplatněním v praxi.

Práce žáků prvních ročníků byla jednotná (kazeta - šperkownice). Přesto se i zde mohla uplatnit představitost žáků a jejich individuální pojetí - ornamenty na povrchu kazety vytvořili žáci dle vlastního návrhu, vybrali si i dýhu k samotnému provedení. Práce umožňovala důkladné procvičení základních dovedností nezbytných pro tento učební obor - ruční řezání, spojování

materiálů, lepení atd. Ve vyšších ročnících byla činnost žáků různorodá. Odvíjela se od konkrétního zadání samostatné práce a vlastních dovedností žáků. Přesto byly činnosti v souladu s učebními osnovami a umožňovaly splnit jednotlivá zadání ročníkových prací.

Mistři odborné výchovy soustavně sledovali činnost žáků, poskytovali rady a pomoc při plnění úkolů a upozorňovali na dodržování zásad bezpečnosti práce. V jednotlivých případech však nebyly vždy použity názorné pomůcky popřípadě konečné výrobky dostatečně. V každé skupině byl výkres nebo fotografie konečného výrobku/vzoru. Komunikace mezi žáky a mistry odborného výcviku byla velmi dobrá, měla jasně vymezená pravidla. V jednání žáků ČŠI pozorovala dostatečné respektování osobnosti mistrů odborné výchovy, zejména jejich zkušeností a dovedností. Přes rezervy v pedagogické a odborné způsobilosti mistrů odborné výchovy, sledovaná výuka proběhla bez metodických či odborných nedostatků.

Úroveň odborných dovedností a vědomostí žáků je patrná i z jejich umístění v soutěžích, kterých se SOU nábytkářské a technické účastní. Podrobně o těchto výsledcích pojednává kapitola Další významná zjištění v inspekční zprávě č.j. 010 570/00-3005 ze dne 5. dubna 2000.

Organizace a průběh sledovaného odborného výcviku měla nadprůměrnou, tj. velmi dobrou, úroveň.

ZÁVĚR

Přes rezervy v oblasti odborné a pedagogické způsobilosti mistrů odborné výchovy, zajišťuje škola odborný výcvik ve sledovaných oborech v plném rozsahu. Výhrady ČŠI k vyhovující hodnotě povinné dokumentace vedení školy uznalo a již v průběhu inspekce odstranilo podstatnou část zjištěných nedostatků.

Celkově je SOU nábytkářské a technické, Praha 5, Nový Zlíchov 1, v úseku sledovaném orientační inspekci hodnoceno jako dobré - vyvážený stav pozitiv a negativ.

Stížnost šetřená v průběhu inspekční činnosti byla hodnocena jako oprávněná pouze v bodě: Personální podmínky v odborném výcviku. V ostatních bodech byla shledána jako neoprávněná.

Datum vyhotovení inspekční zprávy a složení inspekčního týmu

Razítko

Školní inspektoři	Titul, jméno a příjmení	Podpis
Vedoucí týmu	Ing. Jarmila Maslarovová
Členové týmu	Ing. Milan Chmelař
Externí spolupracovníci	Ing. Jan Vítkovský, CSc.	

V Praze dne 2. května 2000

Přílohy

Posouzení materiálně technického vybavení OV v SOU nábytkářském a technickém, Nový Zlíchov 1, Praha 5

Datum a podpis ředitele školy stvrzující převzetí inspekční zprávy

Datum převzetí inspekční zprávy:9. 5. 2000.....

Razítko

Mgr. Pavel Smolík

.....
Podpis ředitele

Předmětem inspekce bylo dílčí zhodnocení činnosti školy dle § 18 odst. 3, 4 zákona ČNR č. 564/1990 Sb., o státní správě a samosprávě ve školství, ve znění pozdějších předpisů.

Dle § 19 odst. 8 téhož zákona může ředitel školy podat připomínky k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci do 14 dnů po jejím obdržení. Připomínky k obsahu inspekční zprávy jsou její součástí.

Hodnotící stupnice

Stupeň	Širší slovní hodnocení
Vynikající	Zcela mimořádný, příkladný
Velmi dobrý	Výrazná převaha pozitiv, drobné a formální nedostatky, nadprůměrná až spíše nadprůměrná úroveň
Dobrý	Negativa a pozitiva v rovnováze, průměrná úroveň
Ještě vyhovující	Převaha negativ, výrazné nedostatky, citelně slabá místa
Nevyhovující	Zásadní nedostatky, které ohrožují průběh výchovně-vzdělávacího procesu.
Plní, je v souladu	Dodržuje, čerpá účelně, efektivně
Neplní, není v souladu	Nedodržuje, nečerpá účelně, efektivně

Další adresáti inspekční zprávy

Adresát	Datum předání/odeslání inspekční zprávy	Podpis příjemce nebo čj. jednacího protokolu ČŠI
Školský úřad Praha 5	00-05-15	010 746/00-3005
Zřizovatel MŠMT ČR	00-05-15	010 747/00-3005
Rada školy: JUDr. H. Halouzková, Hercenova 855/1, Praha 10	00-05-15	010 748/00-3005

Připomínky ředitele školy

Datum	Čj. jednacího protokolu ČŠI	Text
00-05-05		Nebyly podány.